

राजाचा आत्मा ईव्हीएममध्ये : राहुल गांधी

आम्ही मोदी किंवा भाजपाविरोधी नाही, आम्ही तर, शिवाजी पार्कातून राहुल गांधींची टीका

मुंबई : काँग्रेस नेते राहुल गांधी यांच्या भारत जोडो न्याय यात्रेची आज मुंबईत सांगता करण्यात आली. यावेळी त्यांनी मुंबईत भव्य जाहीर सभाही घेतली. दादरच्या छत्रपती शिवाजी महाराज पार्कातून त्यांनी मुंबईतील जनतेशी संवाद साधला. यावेळी इंडिया आघाडीचेही काही नेते उपस्थित होते. यावेळी त्यांनी इंडिया आघाडी कोणाविरोधात लढत आहे, हे स्पष्ट केले. राहुल गांधी म्हणाले, आम्ही

सर्व मोदीविरोधात लढत आहोत, असं म्हटलं जातंय. पण आम्ही एकाही व्यक्तीच्या विरोधात लढत नाहीत. आम्ही भाजपा किंवा कोणत्याही व्यक्तीच्या विरोधात नाहीत. परंतु, एका व्यक्तीचा चेहरा तयार करून ठेवला आहे. हिंदू धर्मात शक्ती शब्द आहे. आम्ही या शक्तीविरोधात लढत आहोत. आता प्रश्न निर्माण होतो की ती शक्ती कोणती आहे? राजाचा आत्मा ईव्हीएममध्ये आहे, हे खरं आहे. राजाचा आत्मा ईव्हीएममध्ये आहे, हिंदुस्तानच्या प्रत्येक संस्थेत आहे, ईडी, सीबीआय, इन्कम टॅक्स विभागात आहे. एका वरिष्ठ नेत्याने काँग्रेसला सोडलं. त्यांनी रडत

माझ्या आईला सांगितलं की, 'सोनियाजी मला लाज वाटतेय. माझ्यात या लोकांविरोधात, या शक्तीविरोधात लढण्याची हिंमत नाही. मी तुरुंगात जाऊ इच्छित नाही.' असे एक नाही, असे हजारो लोक घाबरवले गेले आहेत. शिवसेनेचे लोक, एनसीपीचे लोक असेच गेले. या शक्तीने त्यांचा गळा पकडून त्यांना भाजपात पाठवले आहे.

हे सगळे घाबरून गेले आहेत, असा आरोपही त्यांनी केला. ही खरी शक्ती आहे जी देशाला चालवत आहे. यातून कोणीच वाचणार नाही.

इव्हीएमबाबत कोणीतरी बोललं. मी तुम्हाला सांगतो की इव्हीएमशिवाय मोदी निवडणूक जिंकू शकत नाही. निवडणूक आयोगाला आम्ही सांगितलं की विरोधी पक्षाला हे मशिन दाखवा. खोलून दाखवा. हे कसं चालतं आमच्या एक्सपर्टला दाखवा. पण त्यांत दाखवलं नाही. मतं मशिनमध्ये नाही. मतं कागदात आहे. तुम्ही मशिन चालवा, पण कागदाचीही मोजणी करा. पण ते म्हणतात कागदाची मोजणी करणार नाही. सिस्टमला ही मोजणी नकोय, अशीही टीका त्यांनी केली.



माझ्या देशाचं नाव बदलण्याचा प्रयत्न, उद्धव ठाकरेचा भाजपावर हल्लाबोल



मुंबई : मणिपूरहून निघालेल्या राहुल गांधी यांच्या 'भारत जोडो न्याय यात्रे'चा आज (१७ मार्च) मुंबईच्या छत्रपती शिवाजी महाराज पार्कावरील जाहीर सभेने समारोप झाला. या निमित्ताने विरोधकांच्या इडिया आघाडीने लोकसभा निवडणुकीच्या प्रचाराचे रणशिंग फुंकले. मणिपूरमधून निघालेली राहुल गांधी यांची यात्रा दोन महिन्यांनंतर सुमारे ६,७०० किलोमीटरचा प्रवास करून दादर येथील डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या चैत्यभूमी या स्मारकस्थळी शनिवारी दाखल झाली. त्यानंतर आज राहुल गांधी यांनी शिवाजी पार्कवर त्यांच्या यात्रेचा समारोप केला. शिवाजी पार्कवर इंडिया आघाडीचे अनेक मोठे नेते उपस्थित होते. ज म मू

काश्मीरचे माजी मुख्यमंत्री फारूख अब्दुल्ला, तमिळनाडूचे मुख्यमंत्री एम. के. स्टॅलिन यांच्यापासून ते शिवसेनेच्या ठाकरे गटाचे प्रमुख उद्धव ठाकरे आणि ज्येष्ठ नेते शरद पवारांपर्यंत अनेक मोठे नेते यावेळी इंडिया आघाडीच्या मंचावर उपस्थित होते.

यावेळी, उद्धव ठाकरे यांनी उपस्थितांना संबोधित करताना पंतप्रधान नरेंद्र मोदींवर टीकास्त्र डागलं. उद्धव ठाकरे म्हणाले, मी नेहमी सांगतो माझा देश हाच माझा धर्म आहे आणि आपला हा देश वाचला तर आपण वाचू. आपला देश हीच आपली किंवा एखाद्या व्यक्तीची ओळख असली पाहिजे. एका व्यक्तीवरून देशाची ओळख होता कामा नये. कोणी कितीही मोठा असला तरी माझा देश त्याच्यापेक्षा मोठा आहे. आपण म्हणतो हा माझा देश आहे, या देशाच्या सरकारला भारत सरकार म्हणतो. परंतु, ते लोक 'मोदी सरकार, मोदी सरकार अशी जाहिरात। पान २ वर

सर्व राजकीय पक्षांनी आदर्श आचारसंहितेचे तंतोतंत पालन करावे जिल्हा निवडणूक अधिकारी कुमार आशीर्वाद

* आदर्श आचारसंहिता कक्षामार्फत आचारसंहितेचा भंग करणाऱ्यांवर तात्काळ गुन्हे दाखल करण्यात येतील * १२ एप्रिल ते १९ एप्रिल या कालावधीत उमेदवारी अर्ज दाखल केले जाणार * सोलापूर जिल्ह्यात एकूण ३६ लाख २७ हजार ७५ मतदार, तर ३ हजार ६१७ मतदान केंद्रांची संख्या * निवडणुकीसाठी २१ हजार ३१० निवडणूक अधिकारी कर्मचाऱ्यांची नियुक्ती

सोलापूर/प्रतिनिधी: लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ साठी भारत निवडणूक आयोगाने १६ मार्च २०२४ रोजी निवडणूक कार्यक्रम जाहीर केलेला असून ४२ सोलापूर

राजकीय पक्षांच्या प्रतिनिधींच्या आढावा बैठकीत जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद बोलत होते. यावेळी अप्पर जिल्हाधिकारी मोनिका सिंग ठाकूर, निवासी उपजिल्हाधिकारी तथा आदर्श आचारसंहिता कक्षाच्या नोडल



(अनु. जाती) व ४३ माढा या लोकसभा मतदारसंघाचा निवडणूक कार्यक्रम घोषित झालेला असून जिल्ह्यात निवडणुकीची अधिसूचना प्रसिद्ध झाल्यापासून आदर्श आचारसंहिता लागू झालेली आहे. तरी सोलापूर जिल्ह्यातील सर्व नागरिकांनी व राजकीय पक्षांनी आदर्श आचारसंहितेचे तंतोतंत पालन करावे, असे आवाहन जिल्हाधिकारी तथा जिल्हा निवडणूक अधिकारी कुमार आशीर्वाद यांनी केले.

जिल्हाधिकारी कार्यालयात आयोजित

अधिकारी मनीषा कुंभार, उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी गणेश निव्हाळी, जिल्हा परिषदेच्या मुख्य वित्त व लेखा अधिकारी तथा खर्च समितीच्या नोडल अधिकारी मीनाक्षी वाकडे यांच्यासह इंडियन नॅशनल काँग्रेसचे मनिष गडदे, नंदकुमार पवार, भारतीय जनता पार्टीचे अनिल कंदलगी, शिवसेना ठाकरे गटाचे जर्गीस मुल्ला, मार्क्सवादी कम्युनिष्ट पार्टीचे नरसिंग म्हेत्रे, मोहन कोकूल, राष्ट्रवादी पार्टीचे (अजित पवार) संतोष जाधव, शिवसेना शिंदे गटाचे अमोल शिंदे, आम आदमी पार्टीचे खतीब वकील, बसपाचे शिलवंत काळे, आदी पदाधिकारी उपस्थित होते.

जिल्हाधिकारी आशीर्वाद पुढे म्हणाले की प्रत्येक नागरिक, राजकीय पक्ष यांनी आदर्श आचारसंहितांचे उल्लंघन होणार नाही याबाबत दक्षता घ्यावी. आचारसंहितेचे उल्लंघन झाल्यास आदर्श आचारसंहिता कक्षाच्या वतीने संबंधिता विरोधात तात्काळ। पान २ वर

रशियात पुन्हा पुतिनराज! व्लादिमीर पुतिन यांनी ८८ टक्के मतांनी जिंकली अध्यक्षपदाची निवडणूक

नवी दिल्ली : व्लादिमीर पुतिन यांनी रशियाच्या अध्यक्षपदाच्या निवडणुकीत ८८ टक्के मतांनी विजय मिळवला आहे. या विजयामुळे सलग पाचव्यांदा पुतिन हे रशियाची सूत्रं हाती घेणार आहेत. रॉयटर्सने या विषयीचं वृत्त दिलं आहे. रशियाच्या निकालानुसार व्लादिमीर पुतिन यांना



नवलनी यांचा गेल्या महिन्यात आर्क्टिक तुरुंगात मृत्यू झाला. त्यांचे इतर टीकाकार तुरुंगात आहेत. ७१ वर्षीय पुतिन यांच्या विरोधात तीन प्रतिस्पर्ध्यांनी निवडणूक लढवली, ज्यांना क्रेमलिनचे जवळचे मानले जाते.

तिघांनीही त्यांच्या २४ वर्षांच्या राजवटीवर किंवा दोन वर्षांपूर्वी युक्रेनविरुद्ध विशेष लष्करी कारवाई सुरू करण्याच्या निर्णयावर टीका करणं टाळलं होतं. आता पुतिन पुन्हा एकदा रशियाचे राष्ट्राध्यक्ष म्हणून विराजमान होणार आहेत.

पुतिन यांच्या विरोधकांनी मतदान केंद्रांवर निर्दर्शन केली होती. जी निवडणूक झाली ती निष्पक्षपाती आणि स्वतंत्र नव्हती असं। पान २ वर

८७.९७ टक्के मतांनी विजय मिळवल्याचं रॉयटर्सने म्हटलं आहे. १९९९ पासून रशियात पुतिनराजच आहे. बोरिस येल्तसिन यांनी १९९९ मध्ये त्यांच्याकडे सत्तेची सूत्र सोपवली होती. तेव्हापासून पुतिन एकही निवडणूक हरलेले नाहीत.

शुक्रवारी सुरु झालेलं मतदान तीन दिवस चाललं. त्यानंतर लागलेल्या निकालात पुतिन यांनी ८८ टक्के मतं मिळवत विजय मिळवला. पुतिन यांचे कट्टर विरोधक लेक्सी

मराठा आरक्षणाच्या मुद्द्यावर जरांगे-चव्हाण यांच्यात चर्चा



जालना : भाजप नेते अशोक चव्हाण आणि मराठा आरक्षण आंदोलनकर्ते मनोज जरांगे यांच्यात शनिवारी रात्री उशिरा अंतरवाली सराटी येथे दीड तास चर्चा झाली. शनिवारी रात्री साडेअकरा वाजता अचानक अशोक चव्हाण हे अंतरवालीमध्ये दाखल

झाले. यावेळी आंदोलनस्थळांशेजारी असलेल्या एका घरात दोघांमध्ये ही चर्चा झाली. चर्चेदरम्यान जरांगे यांनी सरकारकडून दबाव आणून आंदोलकांवर विनाकारण गुन्हे दाखल होत असल्याची कै फियत चव्हाणांसमोर मांडली. सरकारकडून सग्यासोय-याबाबत फसवणूक झाल्याचे त्यांनी म्हटले. दरम्यान, जरांगेच्या तब्येतीची विचारपूस करण्यासाठी आल्याचे अशोक चव्हाण यांनी यावेळी सांगितले. तर सरकार म्हणून नव्हे तर मराठा समाजाचा भाग म्हणून भेटायला आल्याने अशोक चव्हाण यांच्याशी चर्चा केल्याचे जरांगे। पान २ वर

आचारसंहितेमुळे आनंदाच्या शिधावर विरजण

मुंबई : राज्यात लोकसभा निवडणुकीच्या आचारसंहितेमुळे स्वस्त धान्य दुकानांमार्फत वाटप होणाऱ्या आनंदाच्या शिधावर विरजण पडले आहे. आचारसंहिता भंग होऊ नये, यासाठी १.५८ कोटी लाभार्थ्यांसाठीचा आनंदाचा शिधा वाटप थांबविण्याचे आदेश दिले आहेत. शिधा वाटप पाबडल शासनाकडे मार्गदर्शन मागविल्यानंतरच पुढील निर्णय घेतला जाणार असल्याचे सूत्रांनी सांगितले. त्यामुळे आता निवडणूक आयोगाच्या निर्णयाकडे लाभार्थ्यांचे लक्ष लागले आहे. शासनाकडून सण, उत्सवाच्या काळात राज्यातील स्वस्त धान्य दुकानांमार्फत पात्र शिधापत्रिकाधारकांना आनंदाचा शिधा वाटप करण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. त्यामध्ये एक किलो तेल, एक किलो साखर, अर्धाकिलो चनाडाळ, अर्धाकिलो मैदा, अर्धाकिलो रवा आदि जिन्नसाचा समावेश आहे. या जिन्नसाचा एकत्रित पाकीट तयार करून आनंदाचा शिधा वाटप केला जात आहे. १०० रुपयांमध्ये आनंदाचा शिधा दिला जात आहे. दरम्यान, राज्य शासनाने शिवाजी महाराज जयंती तसेच श्रीराम प्राणप्रतिष्ठा सोहळा यानिमित्त आनंदाचा शिधा वाटप करण्याचा निर्णय घेतला आहे.

प्रत्येक शाळेत निनादणार 'जय जय महाराष्ट्र माझा...'

मुंबई : 'जय जय महाराष्ट्र माझा' हे गीत राज्यगीत म्हणून महाराष्ट्र राज्य सरकारने स्वीकारून १ वर्ष उलटल्यानंतरही कोणत्याही शैक्षणिक संस्थेत हे राज्यगीत गायले जात नव्हते. महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेच्या विद्यार्थी सेनेचे अध्यक्ष अमित ठाकरे यांनी राज्याचे मुख्यमंत्री शिंदे यांना पत्र लिहून प्रत्येक शैक्षणिक संस्थेत राज्यगीत वाजवले पाहिजे, अशी आग्रही मागणी केली होती. अखेर मनसेच्या मागणीवर सरकारने याबाबत शासन परिपत्रक काढले.

छत्रपती वृक्षसंवर्धन समिती मैदगी कडून वनविभाग परिसरात पशूपक्ष्यांसाठी तहान भागवण्यासाठी कृत्रिम पाणवठा



अक्कलकोट /प्रतिनिधी : छत्रपती वृक्षसंवर्धन समिती मैदगी कडून वनविभाग परिसरात पशूपक्ष्यांसाठी तहान भागवण्यासाठी कृत्रिम पाणवठा तयार करण्यात आले. मार्च महिन्यात प्रचंड तापमान वाढलेले असून, यंदा पावसाचे प्रमाण अत्यंत कमी झाल्यामुळे पाणवठे सगळे

रिकामे असल्याकारणाने पशूपक्ष्यांची पाण्याअभावी अतोनात हाल होत आहेत हे ध्यानात घेऊन छत्रपती वृक्षसंवर्धन समितीच्या माध्यमातून कृत्रिम पाणवठा तयार करण्याचे ठरविण्यात आले व कामाची सुरुवात २६ जानेवारीला करण्यात आली त्या दिवशी खड्ड घेण्यात आला आणि नंतर कामाच्या

व्यापात पक्षीतिथ्यांचे काम पुर्ण करण्यासाठी महिनाभराचा वेळ लागला अखेर २५ फेब्रुवारी ला मुहूर्त लागला आणि एकाच दिवसात पाणवठा पुर्णत्वास आला.

या पाणवठ्याचा माध्यमातून पशूपक्ष्यांची उन्हाळ्यातील तहान भागेल एवढं मात्र नक्की आहे. या पक्षीतिथी पाणवठ्याच्या निर्माण कार्य पार पाडण्यासाठी छत्रपती प्रतिष्ठान, मैदगी व छत्रपती वृक्ष संवर्धन समितीचे अनिल नागणसूर, सचिन

भासगी, गुंडाराज नाशी, रमेश भैरामडगी, अनिल जुजगार, योगेश फुलारी, बसवराज सवळी यांचे मोलाचे योगदान लाभले. तसेच छत्रपती प्रतिष्ठान मैदगी ने अक्कलकोट तालुक्यात २००० पेक्षा जास्त वृक्ष लागवडीचा काम पूर्ण केला असून त्यांचा संगोपन पण करत आहेत.

१८ मार्चपासून गर्भ गृहातील ग्रॅनाईट कामास प्रत्यक्ष सुरुवात

१२ मार्च रोजीच्या बैठकीत झाला होता निर्णय :
कार्यकारी अधिकारी राजेंद्र शेळके यांची माहिती



पंढरपूर/प्रतिनिधी: श्री.विठ्ठल रूक्मिणी मंदिराच्या संवर्धनाचे व जिर्णोद्वाराचे काम पुरातत्व विभागाच्या मार्गदर्शनाखाली शासन निधीतून सुरू आहे. त्यामध्ये श्री.विठ्ठल रूक्मिणीमातेच्या गाभा-याचे संवर्धन आषाढी यात्रा २०२४ पूर्वी करण्याचे प्रस्तावित आहे. तथापि, गाभा-यातील संवर्धनाचे काम करताना

मूर्तीचे संरक्षण करण्याच्या दृष्टीने आवश्यक उपाययोजना करणे आवश्यक असल्याने श्रीच्या दर्शन वेळेत बदल करण्यात आला आहे.

याबाबत १२ मार्च रोजी बैठक घेऊन निर्णय घेण्यात आला होता. मंदिरातील सर्व चांदी काम काढण्यासाठी २५ सदस्यीय समिती गठीत करण्यात आली होती. या समितीच्या पर्यवेक्षणखाली सर्व चांदी काढण्यात आली असून, मूर्तीच्या संरक्षणाथ बुलेटप्रूफ काचेचे आवरण बसविण्यात आले आहे. आता, १८ मार्च पासून गर्भगृहातील ग्रॅनाईट काढण्याच्या कामास प्रत्यक्ष सुरुवात करण्यात येत असल्याचे कार्यकारी अधिकारी राजेंद्र शेळके यांनी सांगितले.

संपादकीय

राजकीय स्थिती..

लोकसभा निवडणुकीआधी राज ठाकरेंना मोठा धक्का बसला आहे. कारण मनसेचे पुण्याचे नेते वसंत मोरे यांनी मनसेला सोडचिठ्ठी दिली आहे. अखेरचा जय महाराष्ट्र, साहेब मला माफ करा, अशा आशयाची पोस्ट करत मोरे यांनी मनसेला रामराम टोकला आहे. राज यांनी गुढीपाडव्याच्या मेळाव्यात मशिदीवर लावण्यात आलेल्या भोंय्याच्या मुद्द्यावरून आक्रमक पावित्रा घेतला होता. राज यांची ही भूमिका कुठेही मोरे यांना पटली नव्हती. कारण माझ्या भागातील मुस्लीम बांधव मला सहकार्य करतात, असा मोरेंचा एकंदरीत सूर होता. मनसेचे शहराध्यक्ष असलेल्या मोरे यांनी राज यांच्या या भूमिकेमुळे अडचण होत असल्याचेही म्हटले होते. त्यानंतर मनसेच्या शहराध्यक्ष पदावरून त्यांची हकालपट्टी करण्यात आली होती. पक्षाच्या या कारवाईनंतरच ते नाराज असल्याची चर्चा सुरु झाली होती. मात्र, या नाराजीनंतर मोरे यांनी मनसे सोडली नाही. ते पक्षात होते, मात्र फारसे सक्रिय नव्हते. त्यानंतर वसंत मोरे आगामी लोकसभा निवडणूक लढवण्यास इच्छुक होते. मात्र, राज ठाकरे यांच्या पत्नी शर्मिला ठाकरे यांनी पुण्यात येऊन साईनाथ बाबर लोकसभा लढवणार असल्याचे जाहीर केले होते. त्यामुळे आपसूकच वसंत मोरेंचा लोकसभेतून पत्ता कट होणार होता. त्यामुळेच आता त्यांनी मनसेला जय महाराष्ट्र केला. पुण्यातील कट्टर मनसैनिक अशी वसंत मोरेंची ओळख आहे. राज ठाकरेंच्या विश्वासू नेत्यांच्या यादीत वसंत मोरे अग्रस्थानी होते. मोरेंचा जन्म पुण्यात झाला होता. कात्रजच्या कर्मवीर भाऊराव पाटील विद्यापीठात त्यांचे शालेय तर शाहू मंदिरमध्ये महाविद्यालयीन शिक्षण पूर्ण झाले होते. मोरे राज ठाकरेंप्रमाणेच सुरुवातीला शिवसेनेत होते. त्यानंतर राज ठाकरेंनी शिवसेना सोडल्यानंतर मोरे यांनीसुध्दा शिवसेना सोडली होती. २००७ च्या पुणे महानगरपालिकेच्या निवडणुकीत मनसेचे आठ नगरसेवक निवडून आले होते. त्यात मोरेंचा मोलाचा वाटा होता. या दरम्यान त्यांनी विधानसभा निवडणूक देखील लढली होती. मात्र, त्यांना यश मिळाले नव्हते. २०१७ मध्ये मोरे पुन्हा नगरसेवक म्हणून निवडून आले होते. २०१२ आणि २०१३ दरम्यान त्यांनी पालिकेत विरोधीपक्ष नेतेपद देखील भूषवले.

पान १ वरून

सर्व राजकीय पक्षांनी आदर्श ..

आचारसंहिता भंगाचे गुन्हे दाखल करण्यात येतील, याची नोंद घ्यावी असेही त्यांनी सुचित केले. तसेच भारत निवडणूक आयोगाने निवडणूक कार्यक्रम जाहीर केल्यानुसार सोलापूर जिल्ह्यातील सोलापूर व माढा लोकसभा मतदारसंघासाठी १२ एप्रिल २०२४ रोजी अधिसूचना जाहीर होईल, उमेदवारी अर्ज भरण्याची शेवटची तारीख १९ एप्रिल २०२४ असून उमेदवारी अर्ज मागे घेण्याची शेवटची तारीख २२ एप्रिल २०२४, मतदानाची तारीख ०७ मे २०२४ तर मतांची मोजणी-०४ जून २०२४ आणि निवडणूक प्रक्रिया दिनांक ०६ जून २०२४ रोजी पूर्ण होईल, अशी माहिती जिल्हाधिकारी आशीर्वाद यांनी दिली.

सोलापूर जिल्ह्यात एकूण ११ विधानसभा मतदार संघ आहेत, ४२ सोलापूर (अ.जा.) व ४३ माढा असे दोन लोकसभा मतदार संघ आहेत. सोलापूर जिल्ह्यात एकूण पुरुष मतदार १८ लाख ७६ हजार ४९८, स्त्री मतदार १७ लाख ५० हजार २९७ व इतर मतदार २८० असे एकूण ३६ लाख २७ हजार ०७५ एवढे मतदार व ४ हजार ५९१ सैनिक मतदार आहेत. जिल्ह्याचा मतदाराची सरासरी दि. १५.३.२०२४ रोजी ७६.७४% एवढा आहे. मतदारांची लिंग गुणोत्तर हा ९३३ आहे. जिल्ह्यामध्ये १८-१९ वयोगटातील एकूण मतदार ५२ हजार ७८३ असून २०-२९ वयोगटातील मतदार हे ७ लाख १२ हजार १४७ इतके आहेत. ८५ वर्षावरील मतदारांची संख्या हि ५४ हजार ९९१ असून दिव्यांग मतदार संख्या हि २७ हजार १९४ इतकी आहे. सोलापूर जिल्ह्यामध्ये एकूण मुळ मतदान केंद्र ३५९९ (शहरी १२४३ व ग्रामीण २३५६) व १८ सहाय्यकारी केंद्रे अशी एकूण ३ हजार ६१७ मतदान केंद्रे आहेत. तसेच ३ हजार ५९९ मतदान केंद्रांस्तरीय अधिकारी आहेत. जिल्ह्यामध्ये एकूण २७ मतदान केंद्रे संवेदनशील आहेत. जिल्ह्यामध्ये ५०% मतदान केंद्रावर वेबकास्टिंग करण्यात येणार आहे, अशी माहिती जिल्हाधिकारी आशीर्वाद यांनी दिली. जिल्ह्यासाठी मतदान प्रक्रिया राबविण्यासाठी एकूण ८५१८ बॅलेट युनिट, ४९०३ कंट्रोल युनिट व ५२७६ तटज्ञ-द इतक्या एतच् ची प्रथमस्तरीय तपासणी करून त्या पोलीस बंदोबस्तात स्ट्रॉंग रूम मध्ये ठेवण्यात आले आहेत, असे त्यांनी सांगितले.

सोलापूर जिल्ह्यामध्ये मतदान प्रक्रिया राबविण्यासाठी खालील अधिकारी / कर्मचारी यांची नियुक्ती केलेली आहे.

मतदान केंद्रासाठी २१ हजार ३१० अधिकारी व कर्मचारी, खर्चाच्या देखरेखीसाठी ८०५ कर्मचारी, २१८ व्हिडिओग्राफरची संख्या, सूक्ष्म निरीक्षक ४५५, सेक्टर ऑफिसर ३६६, स्टॅटिक सर्व्हिलन्ससाठी ४८ पथके, फ्लाइंग स्कॉड ४६ पथके, ४८ पथके व्हिडिओ पाळत ठेवण्यासाठी, व्हिडिओ पाहणाऱ्या पथकांची संख्या १३, खाते कामासाठी ११ पथके स्थापन करण्यात आली असल्याचे जिल्हाधिकारी आशीर्वाद यांनी सांगितले.

निर्भय व निष्पक्ष निवडणुकांसाठी प्रशासन सज्ज : जिल्हाधिकारी दिलीप स्वामी

छत्रपती संभाजीनगर : भारत निवडणूक आयोगाने लोकसभा निवडणुकीसाठी कार्यक्रम जाहीर केला असून त्यानुसार चवथ्या टप्प्यात छत्रपती संभाजीनगर जिल्ह्यात निवडणूक होणार आहे. निवडणूक आयोगाच्या निर्देशानुसार निवडणुका निर्भय व निष्पक्ष वातावरणात पार पाडण्यासाठी जिल्हा प्रशासन सज्ज आहे, अशा शब्दात जिल्हाधिकारी तथा जिल्हा निवडणूक अधिकारी दिलीप स्वामी यांनी आज पत्रकार परिषदेत विश्वास व्यक्त केला.

निवडणूका जाहीर होताच जिल्हा प्रशासनाच्या वतीने पत्रकार परिषदेचे आयोजन करण्यात आले. प्रशासनामार्फत करण्यात आलेल्या निवडणूक सज्जतेची माहिती देण्यात आली. पत्रकार परिषदेस जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी विकास मीना, पोलीस आयुक्त मनोज लोहिया, पोलीस अधीक्षक मनिस कलवानिया, अपर जिल्हाधिकारी डॉ. अरविंद लोखंडे, निवासी उपजिल्हाधिकारी विनोद खिरोलकर, उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी देवेन्द्र कटके, उपजिल्हाधिकारी प्रभोदय मुळे तसेच अन्य अधिकारी कर्मचारी उपस्थित होते.

या पत्रकार परिषदेत जिल्हाधिकारी स्वामी यांनी निवडणुकीविषयक सर्व माहिती दिली.

निवडणूक कार्यक्रम:

निवडणूक आयोगाने घोषित केल्यानुसार जिल्ह्यात चवथ्या टप्प्यात निवडणूक होत आहे.

निवडणूक कार्यक्रम याप्रमाणे-

१. अधिसूचना जारी करणे- गुरुवार दि. १८ एप्रिल,
२. नामनिर्देशन पत्र सादर करण्याचा अंतिम दिनांक गुरुवार दि. २५ एप्रिल,
३. नामनिर्देशन पत्रांची छाननी शुक्रवार दि. २६ एप्रिल,
४. उमेदवारी अर्ज माघारी घेण्याचा दिनांक सोमवार दि. २९ एप्रिल,
५. मतदानाचा दिनांक सोमवार दि. १३ मे,
६. मतमोजणीचा दिनांक मंगळवार दि. ४ जून,
७. निवडणूक प्रक्रिया पूर्ण करण्याचा दिनांक गुरुवार दि. ६ जून.

मतदार संघ व मतदान केंद्रांची रचना:-

जिल्ह्यात १८ जालना आणि १९ औरंगाबाद अशा दोन लोकसभा मतदार संघांचा समावेश आहे. त्यात जिल्ह्यातील सिल्लोड, फुलंब्री व पैठण हे विधानसभा मतदारसंघ क्षेत्र जालना लोकसभा मतदार संघास जोडलेले असून औरंगाबाद मध्य, औरंगाबाद पूर्व, औरंगाबाद पश्चिम, गंगापूर, वैजापूर आणि कन्नड हे विधानसभा मतदार संघ क्षेत्र औरंगाबाद लोकसभा मतदार संघास जोडलेले आहेत. त्यात जालना लोकसभा मतदार संघाशी जोडलेल्या क्षेत्रासाठी १०४५ तर औरंगाबाद लोकसभा मतदार संघाशी जोडलेल्या क्षेत्रासाठी २०४० असे एकूण ३०८५ मतदान केंद्रांवर मतदार आपला मतदानाचा हक्क बजावतील. २०११ च्या जनगणनेनुसार जिल्ह्याची लोकसंख्या ३७ लक्ष १ हजार २८२ इतकी असून सन २०२४ ची अनुमानित लोकसंख्या ४५ लक्ष ८९ हजार ३२२ इतकी आहे.

या लोकसभा मतदार संघासाठी जालना लोकसभा मतदार संघासाठी ९ लाख ९७ हजार ५२३ तर औरंगाबाद लोकसभा मतदार संघासाठी २० लाख ३५ हजार ०२३ असे एकूण ३०

आचार संहिते बाबत काही तक्रारी असल्यास त्यासाठी C- vigil app वापरावे, तसेच लरीह शिळस करणे, श्रद्धांशु शिळस करणे तसेच इ. तत्सम कामासाठी एडवर्ड री विचारण्यात येणार आहे. सोलापूर जिल्ह्यासाठी एक कंट्रोल रूम स्थापन करण्यात आली असून तिथे १९५० हा टोल फ्री नंबर हा रलींर्रींश करण्यात येत आहे. या कंट्रोल रूम मधून सर्व पथकांवर नजर ठेवण्यात येणार आहे.

लोकसभा २०२४ सार्वत्रिक निवडणूक यासाठी लागणाऱ्या सर्व परवानग्या घेण्यासाठी एक खिडकी योजना व डीजलव्हर प्रणालीद्वारे अर्ज सादर करणेची सोय करण्यात आली आहे. तसेच निवडणूका घोषित झाल्यापासून ते निवडणूक प्रक्रिया संपेपर्यंत उमेदवार आणि राजकीय पक्षांनी काय करावे आणि काय करू नये याबाबत सविस्तर माहिती जिल्हाधिकारी यांनी सांगितले.

४२ सोलापूर व ४३ माढा लोकसभा मतदार संघातील विधानसभा मतदार संघ निहायची सविस्तर माहिती दिली. २४४ करमाळा मतदार संघामध्ये ३४२ मतदान केंद्र असून ३ हजार १६ हजार ४६७ मतदार आहेत. २४५ माढा मतदार संघामध्ये ३४१ मतदान केंद्र असून ३ लाख ३५ हजार ३४२ मतदार आहेत. २४६ बाशीं मतदार संघामध्ये ३२९ मतदान केंद्र एकूण मतदार ३ लाख १९ हजार ४२६ मतदार आहेत. २४७ मोहोळ (अ.जा) मतदार संघामध्ये ३३१ मतदान केंद्र ३ लाख १७ हजार ८३९ मतदार आहेत. २४९ सोलापूर शहर मध्ये २९१ मतदान केंद्र ३ लाख २१ इड हजार ३९३ मतदार आहेत, २८४ सोलापूर शहर उत्तर मतदार संघामध्ये २७८ मतदान केंद्र ३ लाख ७ हजार ६६७ मतदार आहेत, २५० अक्कलकोट मतदान संघामध्ये ३७४ मतदान केंद्र ३ लाख ५६ हजार ५०९ मतदार आहेत, २५१ सोलापूर दक्षिण मतदार संघामध्ये ३५७ मतदान केंद्र ३ हजार ५१ हजार २५३ मतदार आहेत, २५२ पंढरपूर मतदार संघामध्ये ३३७ मतदान केंद्र ३ हजार ५४ हजार ८६१ मतदार आहेत, २५३ सांगोला मतदार संघामध्ये २९९ मतदान केंद्र ३ लाख १० हजार ४४९ मतदार आहेत, २५४ माळशिरस मतदार संघामध्ये ३३८ मतदान केंद्र तर ३ लाख ३५ हजार ८७७



लाख ३२ हजार ५४६ मतदार आपला मतदानाचा हक्क बजावतील, असे जिल्हाधिकारी स्वामी यांनी सांगितले.

वयोगटानुसार मतदार:-

वयवर्षे १८ ते १९ या वयोगटातील म्हणजेच नवमतदारांची संख्या ही ४१४६५, २० ते २९ वर्षे वयोगटातील-६२३४९१, ३०-३९ वयोगटातील -७५५६११, ४०-४९ वयोगटातील-६३३०५८, ५०-५९ वयोगटातील-४६८००७, ६०-६९ वयोगटातील २७५००१, ७०-७९ वयोगटातील-१५१४७४ तर ८० व त्यापेक्षा अधिक वयोगटातील -८४४३९ असे एकूण ३० लाख ३२ हजार ५४६ मतदार आहेत.

मतदारांसाठी मतदान केंद्रावर सुविधा:-

जिल्ह्यात ४५ मतदान केंद्र हे मॉडेल मतदान केंद्र म्हणून बनविण्यात येणार आहे. मतदान केंद्रांवर आयोगाने दिलेल्या निर्देशानुसार सर्व सुविधा देण्यात येणार आहेत. त्यांचीही सज्जता झाली आहे. प्रत्येक मतदान केंद्रावर मतदार सहायता कक्ष, लहान बालकांसाठी पाळणा घर, सावलीची सुविधा, पिण्याचे पाणी, औषधोपचार कक्ष, दिव्यांग व ज्येष्ठ मतदारांसाठी आवश्यकतेनुसार व्हिल चेअर सुविधा, दिशादर्शक फलक इ. सुविधा देण्यात येणार आहेत. तसेच मतदान केंद्रांस्तरीय मतदार जागरूकता गट बनविण्यात येणार असून जिल्ह्यात असे २८९८ गट बनविण्यात आले असून त्याद्वारे मतदारांमध्ये मतदान करण्याविषयी जनजागृती केली जाणार आहे.

'स्वीप'द्वारे मतदार जनजागृती:-

जिल्हाधिकारी दिलीप स्वामी यांनी सांगितले की, जिल्ह्यात मतदानाची टक्केवारी वाढावी यासाठी मतदारांमध्ये जनजागृती केली जाणार आहे. त्यासाठी विविध माध्यमातून मतदारांना मतदानाचे महत्त्व पटवून देणे, त्यांचे मतदार यादीतील नाव सापडणे, त्यांचे मतदान केंद्र नेमके कुठे आहे याबाबतही त्यांच्यासाठी सर्व माहिती देण्यात येणार आहे. मतदान केंद्रावरही मतदार सुविधा केंद्र निर्माण केले जाणार आहेत, असेही जिल्हाधिकारी स्वामी यांनी सांगितले.

आचारसंहिता अंमलबजावणी:-

निवडणूक आयोगाने निवडणूक कार्यक्रम जाहीर करताच आदर्श आचारसंहिता अंमलबजावणी सुरु झाली आहे. त्यादृष्टीने जिल्ह्यात पदाधिकाऱ्यांकडे असलेली शासकीय वाहने जमा करण्यात आले असून शासकीय, सार्वजनिक इमारतीवरील राजकीय पक्षांचे बॅनर्स, होर्डिंज, झेंडे आदी सामुग्री जमा करण्यात येत आहे. त्यासाठी स्थिर सर्व्हेक्षण पथके, फिरते सर्व्हेक्षण पथके, व्हिडिओ सर्व्हेक्षण पथके, व्हिडिओ पाहणी पथके आदी नियुक्त करण्यात आले असून त्यांचे कार्यान्वयन सुरु झाले आहे, असेही जिल्हाधिकारी स्वामी यांनी सांगितले आहे. जिल्हास्तरावर तसेच प्रत्येक सहा. निवडणूक निर्णय अधिकारीस्तरावर १९५० हा टोल फ्री क्रमांकही कार्यान्वयित करण्यात आला आहे. तसेच निवडणूक आयोगाच्या

मतदार आहेत.

यावेळी निवासी उप जिल्हाधिकारी तथा आदर्श आचारसंहिता कक्षाच्या नोडल अधिकारी मनीषा कुंभार यांनी राजकीय पक्षांनी आदर्श आचारसंहिताचे पालन करण्याबाबतच्या नियमावलीची सविस्तर माहिती दिली. तर खर्च समितीच्या नोडल अधिकारी श्रीमती वाकडे यांनी लोकसभा निवडणुकीत प्रत्येक उमेदवाराला ९५ लाखांपर्यंत खर्च करण्याची मर्यादा असल्याचे सांगून खर्च समितीने निवडणूक कालावधीत उमेदवाराकडून करण्यात येणाऱ्या खर्चाच्या अनुषंगाने सर्व दर तयार करून ते सर्व राजकीय पक्षांना देण्यात येतील असेही त्यांनी सांगितले. पेड न्यूज व जाहिरातीचे पूर्व प्रमाणीकरण करण्याच्या अनुषंगाने माध्यम प्रमाणीकरण व सनियंत्रण समितीचे सदस्य सचिव सुनील सोनटके यांनी सविस्तर माहिती दिली. राजकीय पक्षांच्या प्रतिनिधींनी एक खिडकी व विविध परवानगीच्या अनुषंगाने आपल्या समस्या मांडून प्रशासनाने त्या तात्काळ सोडवण्याची मागणी केली. तसेच राजकीय पक्षांच्या सभा घेण्यासाठी सोलापूर शहर, जिल्ह्याचा नागरी भाग तसेच ग्रामीण भागातील शासकीय मैदाने मागणी केल्यानंतर विहित नियमावली प्रमाणे वेळेत उपलब्ध करून देण्याचे ही मागणी करण्यात आली. तसेच भारत निवडणूक आयोगाच्या सूचनेप्रमाणे आदर्श आचारसंहितेचे सर्व राजकीय पक्षांच्या वतीने पालन करण्यात येईल, असेही यावेळी सर्व प्रतिनिधींनी सांगितले.

माझ्या देशाचं नाव बदलण्याचा प्रयत्न,

करताय. तुमच्या डोक्यात माझ्या देशाचं नाव बदलण्याचं स्वप्न आहे का? भारत हे माझ्या देशाचं नाव आहे आणि आम्ही ते कोणालाही बदलू देणार नाही.

उद्धव ठाकरे म्हणाले, आजपर्यंत आपण अनेक अनुभव घेतले. आम्हाला असं वाटत होतं की, देशासाठी मजबूत सरकार पाहिजे. आम्हाला आता अनुभवांनंतर खूप काही कळलंय. पूर्वी आपलं युतीचं सरकार होतं. अटल बिहारी वाजपेयी देशाचे पंतप्रधान होते. त्या सरकारमध्ये अनेक पक्ष होते. आम्ही होतो, ममता बॅनर्जी होत्या, जयललिता होत्या. उद्धव ठाकरे म्हणाले, हा छत्रपती शिवाजी महाराजांचा महाराष्ट्र आहे. आपला इतिहास

विविध प द्दारेही मतदारांना विविध प्रकारची माहिती मिळण्याची सुविधा उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. आचार संहिता लागू होताच जिल्ह्यातील प्रत्येक प्रिंटिंग प्रेसला त्यांच्याकडे छापला जाणाऱ्या प्रत्येक कामाची माहिती जिल्हा प्रशासनाला देणे बंधनकारक असल्याचेही सांगण्यात आले. तसेच कायदा व सुव्यवस्थेच्या दृष्टिने परवानाधारकांना त्यांचे शस्त्र बाळगण्यास मनाई करण्यात आली आहे. तसेच मालमत्ता विदुपीकरण प्रतिबंध अधिनियमाचीही अंमलबजावणी करण्याचे त्यांनी सांगितले.

'फेक न्यूज'वर विशेष लक्ष

जाणीवपूर्वक खोटी, बनावट माहिती, व्हिडीओ, फोटो, मजकूर सोशल मिडियाद्वारे पसरवणे, जनतेमध्ये संभ्रमाचे वातावरण निर्माण करणे, कायदा सुव्यवस्थेला बाधा आणण्याचा प्रयत्न करणे, धार्मिक जातीय तेढ निर्माण करणे याबाबतचे प्रयत्न रोखण्यासाठी व त्यावर कायद्याद्वारे प्रतिबंध करण्यासाठी विशेष कक्ष स्थापन करून नियंत्रण ठेवण्यात येणार आहे. सोशल मिडीयावरील पोस्ट इ. ची दखल घेऊन संबंधितांवर कारवाई करण्यात येईल असेही जिल्हाधिकारी स्वामी यांनी सांगितले. तसेच व्हॉट्सप ग्रुपच्या डमिनने अशा माहितीच्या प्रसाराबाबत खातरजमा केली पाहिजे. त्यातून काही कायदा सुव्यवस्थेचा प्रश्न निर्माण झाल्यास ग्रुप डमिनलाही जबाबदार धरले जाईल असे त्यांनी सांगितले.

माहिती तंत्रज्ञानाचा वापर:-

यंदाच्या लोकसभा निवडणुकीचे वैशिष्ट्य म्हणजे यावेळी माहिती तंत्रज्ञानाचा अधिकाधिक वापर करण्यात येणार असून जवळपास १५ प च्या माध्यमातून प्रत्यक्ष मतदार, उमेदवार, अधिकारी, निरीक्षक अशा सर्व घटकांना या पचा आपले कामकाज जलद व अचूक करणे, मतदारांना सुविधा उपलब्ध होणे, आचारसंहिता भंगाकडे लक्ष ठेवून त्याची दखल घेणे, तक्रारी नोंदविणे, कारवाई करणे अशा विविध बाबी या पमुळे मोबाईलद्वारे सहज करता येणार आहेत, अशीही माहिती यावेळी देण्यात आली.

कायदा सुव्यवस्थेसाठी सज्जता- पोलीस आयुक्त लोहिया

निवडणूक काळात जिल्ह्यात पोलीस आयुक्त हदीत कायदा सुव्यवस्था राखण्यासाठी व निर्भयतेचे वातावरण राखण्यासाठी पोलीस दलाची सज्जता असून त्यासाठी मतदान केंद्रनिहाय सुरक्षा व्यवस्थेचा आढावा घेण्यात आला आहे. जिल्ह्यात अतिरिक्त बंदोबस्तासाठी राज्यराखीव दलाच्या तीन तुकड्या तर केंद्रीय राखीव दलाच्या दोन तुकड्या प्राप्त होणार आहेत. तसेच संवेदनशील व जोखमीच्या मतदान केंद्रांवर वेब कार्टिंगच्या माध्यमातून लक्ष ठेवण्यात येणार आहे.

आचारसंहिता भंगाची तात्काळ दखल घेणार-विकास मीना

जिल्ह्यात आचारसंहिता भंगाची तात्काळ दखल घेण्याची यंत्रणा सज्ज करण्यात आली असून १९५० टोल फ्रि क्रमांक, ९४ स्थिर सर्व्हेक्षण पथके, तसेच फिरते सर्व्हेक्षण पथके इ. माध्यमातून ग्रामिण भागापासून शहरी भागापर्यंत प्रशासनाचे लक्ष आहे. त्यासाठी नागरीकही सी व्हिजील या पच्या माध्यमातून आचारसंहिता भंगाच्या तक्रारी प्रशासनापर्यंत पोहोचवू शकतात, असे आचारसंहिता कक्षाचे प्रमुख तथा जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी विकास मीना यांनी सांगितले.

आहे की, फोडा आणि राज्य करा अशी ज्याची नीती असेल त्याच्या छाताडवर आपण राज्य करायचंय. ते लोक म्हणतील, 'अब की बार ४०० पार, आपण मात्र 'अब की बार भाजपा तडीपार'वर कायम राहायचं आहे. त्यासाठीच आज आपण या शिवतीर्थावरून रणशिंग फुंकलंय.

रशियात पुन्हा पुतिनराज!

अमेरिकेने म्हटलं आहे. मात्र आता पुतिन यांच्या विजयानंतर त्यांचा सहा वर्षांचा कार्यकाळ हा निश्चित झाला आहे. या विजयामुळे पुतिन यांनी दीर्घकाळ सत्तेवर राहण्याचा जोसेफ स्टॅलिन यांचा रेकॉर्ड मोडला आहे. रशियाच्या इतिहासात मागच्या दोनशे वर्षांत दीर्घकाळासाठी राष्ट्राध्यक्ष राहण्याचा रेकॉर्ड हा पुतिन यांच्या नावे झाला आहे. रशियाच्या निवडणूक आयोगाच्या अधिकाऱ्यांनी दिलेल्या माहितीनुसार, या राष्ट्रपतीपदाच्या निवडणुकीत ८० लाखांहून अधिक मतदारांनी ऑनलाईन मतदान केलं. रशियाच्या अध्यक्षपदाच्या निवडणुकीत इलेक्ट्रॉनिक मतदानाचा वापर करण्याची ही पहिलीच वेळ होती. व्लादिमीर पुतिन यांनी पहिलं मतदान केलं, त्यानंतर मतदानाला सुरुवात झाली. पुतिन यांच्याविरोधात शुक्रवार आणि शनिवारी अनेक ठिकाणी निदर्शनं करण्यात आली आणि मतपत्रिका खराब करण्याचा प्रयत्न करण्यात आला.

मराठा आरक्षणाच्या मुद्द्यावर

यांनी सांगितले. या भेटीविषयी माहिती देताना चव्हाण म्हणाले, जरागे पाटील यांच्या तब्येतीची विचारपूस करायला आलो होतो. सुरुवातीला उद्धव ठाकरे आणि मी आलो होतो. त्यावेळी भेट झाली होती. हा मराठा समाजाचा विषय आहे आणि चर्चा करून मार्ग निघाला पाहिजे. ही भूमिका माझी पहिल्यापासूनच आहे. २४ मार्चला सकाळी १० वाजता अंतरवालीमध्ये आता निर्णायक बैठक होणार आहे.



बाल वयात कलेची आवड असली तर कलावंत निर्माण होतोच

मुन्नाभाई नंदागवळी यांचे प्रतिपादन : विद्यार्थ्यांचे हाच गरीबांचा संसार नाट्य प्रयोग सादर



गोर्दिधा/प्रतिनिधी: माणूस जन्माला तर तो भविष्यात काय होणार हे निश्चित नसते, पण मानवाच्या अंगात अनेक कला कौशल्य व नानाविध गुण असतात, ते बाहेर काढून जगाला दाखविणे आवश्यक आहे. लहान वयापासून कलेची आवड असली की भविष्यात कलाकार कलावंत म्हणून पुढे निर्माण होतो हे वास्तविक सत्य आहे. हे नाकारता येत नाही. असे प्रतिपादन कलावंत मुन्नाभाई नंदागवळी यांनी केले. ते नाट्य प्रयोगाचे प्रमुख मार्गदर्शक म्हणून बोलत होते.

यावेळी रंगमंचावर प्रदिप ढवळे यांच्या हस्ते फीत कापून उद्घाटन करण्यात आले,

प्रफुल नंदेश्वर यांच्या अध्यक्षतेखाली प्रमुख अतिथी मुन्नाभाई नंदागवळी, तुषार महाजन, निलेश बडोले, यश भोयर आदी मान्यवर उपस्थित होते.

याप्रसंगी महामानव डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेला पुष्पमाला अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. रंगमंचाचे लाल रिबन कापून रीतसर उद्घाटन करण्यात आले. उपस्थित मान्यवरांचे स्वागत करण्यात आले.

दिनांक १६ मार्च सायंकाळच्या सुमारास विद्यार्थ्यांनी अनुसूचित जाती व नवबौद्ध मुलांची शासकीय निवासी शाळा नंगपूरा मुर्ती येथे सादर केले. नंदागवळी पुढे म्हणाले- कला हा

मानवाचा अविभाज्य अंग आहे, कला असणे फार गरजेचे आहे. माणूस हा अष्टपैलू व्यक्तिमत्त्व तयार झाला पाहिजे. अंगातील अनेक कला कौशल्यांचा विकास सर्व प्राणीमात्रांनी करावा असे अत्यंत संवेदनशील मार्गदर्शन करण्यात आले.

विद्यार्थी दशेत हौशी कलावंत स्त्री भूमिका करणारा विद्यार्थी तन्मय जनबंधू, यश टेंभूणे, कुणाल बडोले चेतन चौधरी सुजित वालदे सारस गजभिये ममित वालदे आर्यन सोनवणे दक्ष मेश्राम सुशांत वालदे, लोकेश मेश्राम, तुषार साऊस्कार व तन्मय साऊस्कार यांनी अभिनय साकारून सादरीकरण केले.

कलावंत होण्याची हौश आपला भाग म्हणजे झाडीपट्टी रंगभूमीचा भाग आहे. पौराणिक, लावणी प्रधान, सामाजिक व विनोदाने बहललेल्या नाटकांची रेलचेल मंडई व शंकर पटनिमित्ताने साक्ष होत असतात, याच कलेचा वारसा जपताना प्रेरणा घेऊन उद्याचे कलावंत म्हणून उत्तम नट तयार होण्यासाठी ही हौश साजरी केली, या विद्यार्थी कलाकारांना लोकमतकडून शुभेच्छा.

राजकीय पक्षांनी आदर्श आचारसंहितेचे काटेकोर पालन करावे : सचिन इथापे



पंढरपूर/प्रतिनिधी : लोकसभा निवडणूक चांगल्या वातावरणात आणि आचारसंहितेच्या नियमावलीत पार पाडण्यासाठी आदर्श आचार संहितेचे सर्वच राजकीय पक्षांनी काटेकोर पालन करावे असे आवाहन प्रांताधिकारी तथा सहा. निवडणूक निर्णय अधिकारी सचिन इथापे यांनी केले .

लोकसभा सार्वत्रिक निवडणूक - २०२४ च्या अनुषंगाने राजकीय पक्षांच्या प्रतिनिधींची व निवडणूक नियुक्त अधिकाऱ्यांची बैठक प्रांत कार्यालयात घेण्यात आली. यावेळी उपविभागीय पोलीस अधिकारी डॉ. अर्जुन भोसले, तहसिलदार सचिन लंगोटे, मदन जाधव, गटविकास अधिकारी किरण मोरे , नायब

तहसिलदार जयश्री स्वामी तसेच विविध राजकीय पक्षांचे प्रतिनिधी व नियुक्त निवडणूक अधिकारी उपस्थित होते.यावेळी प्रांताधिकारी इथापे म्हणाले, भारत निवडणूक आयोगाने लोकसभा निवडणूकीचा कार्यक्रम घोषित केला आहे. या निवडणूक प्रक्रिया कालावधीत कोणताही अनुचित प्रकार घडू नये तसेच कायदा व सुव्यवस्था अबाधित रहावी यासाठी राजकीय पक्षांनी सहकार्य करावे. राजकीय पक्षांनी वाहन, झेंडे व फलकाचा वापर करताना आचारसंहितेचे उल्लंघन होणार नाही याची दक्षता घ्यावी. लोकसभा निवडणूक लढवणाऱ्या उमेदवारांनी प्रचाराचे साहित्य जिल्हास्तरीय माध्यम प्रमाणिकरण व

सैन्यत्रण समितीकडून पडताळणी करून घेणे आवश्यक आहे. मंदिर, मशीद किंवा इतर कोणत्याही प्रार्थनास्थळाचा निवडणूक प्रचारासाठी वापर करू नये. निवडणूक प्रचार कार्यालय व संपर्क कार्यालय येथे लावण्यात येणारे फलक परवर्गगी घेवूनच लावावेत.तसेच ग्रामपंचायत स्तरावर उभारण्यात आलेल्या स्वागत कमानीवर राजकीय पक्षाचे नाव अथवा चिन्ह असेल तर ते झाकून घ्यावीत. पंढरपूर, मंगळवेढा शहर तसेच ग्रामस्तरावरील फलक तत्काळ काढावेत. निवडणूक कालावधीत आचारसंहितेचे काटेकोर पालन व्हावे तसेच कायदा सुव्यवस्था अबाधित रहावी यासाठी ४ भरारी पथके व ४ स्थिर सर्वेक्षण पथकांची नेमणूक करण्यात आली आहे. असेही प्रांताधिकारी इथापे यांनी यावेळी सांगितले.

यावेळी उपविभागीय पोलीस अधिकारी डॉ.भोसले म्हणाले, लोकसभा निवडणूकीच्या पार्श्वभूमीवर निवडणूक संदर्भात विविध परवर्गगीसाठी प्रांत कार्यालय सांस्कृतिक भवन, पंढरपूर येथे एक खिडकी कक्ष सुरु करण्यात आला असून, त्या ठिकाणाहून आवश्यक परवानग्या घ्याव्यात. परवानाधारकांनी अक्षे संबधित पोलीस स्टेशन येथे जमा करावीत. निवडणूक कालावधीत आदर्श आचारसंहितेचे उल्लंघन होणार नाही याची दक्षता घ्यावी असे त्यांनी यावेळी सांगितले.

राज्यस्तरीय शोध प्रकल्प स्पर्धेत स्वेरीचे घवघवीत यश स्वेरीतील विद्यार्थ्यांच्या दोन प्रकल्पांना प्रथम क्रमांक

पंढरपूर/प्रतिनिधी : मुंबईच्या

डॉ. होमी ज.भाभा नगरमधील तेराणा कॉलेज ऑफ इंजिनिअरिंगमध्ये दि.७ ते १० मार्च दरम्यान आयोजित करण्यात आलेल्या राज्यस्तरीय प्रदर्शन व विविध मॉडेलसच्या शोध प्रकल्पावरील 'डीफेक्स-२०२४' या प्रोजेक्ट कॉम्पिटिशनमध्ये स्वेरीज कॉलेज ऑफ इंजिनिअरिंग (पॉलिटेक्निक)च्या विद्यार्थ्यांनी प्रथम क्रमांक पटकावून घवघवीत यश संपादन केले. स्वेरीमध्ये संशोधन विभागाचे कार्य भक्कमपणे सुरु असताना पॉलिटेक्निकमधील विद्यार्थ्यांनी मिळविलेल्या या यशामुळे स्वेरीच्या संशोधन कार्याला नवीन झळाळी प्राप्त झाली आहे. पदवीच्या विद्यार्थ्यांसोबत पदविका अभियांत्रिकी मध्ये शिक्षण घेत असलेल्या विद्यार्थ्यांना देखील या संशोधन कार्यातून एक नवी दिशा मिळत आहे. हे मात्र नक्की !

'ग्रीन शेल्फ फॉर फ्रूट्स अँड व्हेजिटेबल' या विषयावर सादर केलेल्या शोध प्रकल्पात डिप्लोमाच्या इलेक्ट्रॉनिक्स अँड टेलिकम्युनिकेशन इंजिनिअरिंग या विभागाच्या अंतिम वर्षात शिक्षण घेत असलेले आदित्य संजय जगदाळे, मिहीर मकरंद पटवर्धन, अजिंक्य पांडुरंग शिंदे,



पार्थ प्रविण चुंबुडे या विद्यार्थ्यांना शोध अवॉर्ड मिळाला तर त्याच स्पर्धेत इंडस्ट्रियल ऑटोमेशन विभागात मयुरी महेश चव्हाण, प्रांजली महादेव कवडे, काजल सिद्धेश्वर गुळमे व शिवानी संजय कांबळे या इलेक्ट्रॉनिक्स इंजिनिअरिंग विभागात अंतिम वर्षात शिक्षण घेणाऱ्या विद्यार्थिनींनी 'स्लॉट लेस ब्रशलेस डीसी मोटार' या प्रकल्पात घवघवीत यश मिळवत प्रथम क्रमांक पटकाविला. उच्च आणि तंत्रशिक्षण मंत्री चंद्रकांत दादा पाटील यांच्या हस्ते प्रत्येकी प्रथम क्रमांकाचे रोख १० हजार रु., स्मृतिचिन्ह व प्रमाणपत्र देवून त्यांचा

सत्कार करण्यात आला. मागील वेळी याच स्पर्धेत स्वेरीच्या दोन ग्रुपला द्वितीय क्रमांक मिळाला होता. स्वेरीत या सर्व यशस्वी विद्यार्थ्यांचा पंढरपूर शहर पोलीस स्टेशनचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक विश्वजित घोडके यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. यशस्वी विद्यार्थ्यांचे स्वेरीचे संस्थापक सचिव डॉ.बी.पी.रोंगे, प्राचार्य डॉ. एन. डी. मिसाळ, संशोधन विभागाचे अधिष्ठाता डॉ. ए.पी. केने, डिप्लोमाच्या इलेक्ट्रॉनिक्स अँड टेलिकम्युनिकेशन इंजिनिअरिंगचे विभागप्रमुख प्रा. पी.एस. वलटे, इलेक्ट्रॉनिक इंजिनिअरिंगचे विभागप्रमुख प्रा. एस.एम. घोडके, प्रा. एस. पी. मोरे, प्रा. एस.व्ही.पवार, प्रा. के.एस. पुकाळे यांच्यासह इतर प्राध्यापकांचे त्यांना मार्गदर्शन लाभले. शोध प्रकल्प स्पर्धेत महाराष्ट्रात प्रथम क्रमांक मिळाल्यामुळे स्वेरीच्या डिप्लोमा इंजिनिअरिंग मधील यशस्वी विद्यार्थ्यांचा संस्थेचे अध्यक्ष संस्थेचे अध्यक्ष दादासाहेब शेंगे, उपाध्यक्ष हनीफ शेख तसेच संस्थेचे विश्वस्त व पदाधिकारी, कॅम्पस इन्चार्ज डॉ. एम.एम.पवार स्वेरी अंतर्गत असलेल्या इतर महाविद्यालयांचे प्राचार्य, अधिष्ठाता, विभागप्रमुख, प्राध्यापक वर्ग, शिक्षकेतर कर्मचारी, विद्यार्थी व पालकांनी अभिनंदन केले.

भारतीय बौद्ध महासभा यांच्या वतीने होणार तुळजापूर मध्ये मे महिन्यात बौद्ध धम्म परिषदेचे आयोजन

नळदुर्ग/दादासाहेब बनसोडे : तुळजापूर ऐतिहासिक शहरात दि बुद्धिस्ट सोसायटी ऑफ इंडिया अर्थात भारतीय बौद्ध महासभा या संस्थेच्या वतीने तुळजापूर आणि परिसरामध्ये बौद्ध संस्कारांचे जतन आणि पठण व्हावं बौद्ध संस्कार प्रत्येक घरा घरांमध्ये रुजावे बौद्ध संस्कारांची एक नाळ शहरात आणि परिसरात निर्माण व्हावी जिल्हामध्ये समता स्वतंत्र्य आणि बंधुता समानता आणि अखंडता निर्माण व्हावी बौद्धांचे संस्कार प्रत्येक गावात प्रत्येक घरात पोट हो चवण्यासाठी तुळजापूर या ऐतिहासिक शहरात मे महिन्यात बौद्ध पौर्णिमेचे औचित्य साधून बौद्ध धम्म परिषदेचे आयोजन करण्यात आलेले आहे या संदर्भात ती बुद्धिस्ट सोसायटी ऑफ इंडिया अर्थात भारतीय बौद्ध महासभेचे राष्ट्रीय कार्याध्यक्ष आदरणीय डॉ भीमराव यशवंतराव आंबेडकर यांची धाराशिव जिल्ह्याचे दक्षिण पदाधिकारी जिल्हाध्यक्ष विजयमाला धावारे ताई जिल्हा सरचिटणीस विद्यानंद वाघमारे , जिल्हा कोषाध्यक्ष राजश्रीताई कदम , जिल्हा



संस्कार विभागाचे उपाध्यक्ष बाळासाहेब बागडे , जिल्हा पर्यटन विभागाचे उपाध्यक्ष विश्वास भाऊ पांडागळे , जिल्हा संघटक विजय बनसोडे , जिल्हा कार्यालयीन सचिव दादासाहेब बनसोडे , आदींनी राष्ट्रीय कार्याध्यक्ष डॉ भीमराव यशवंतराव आंबेडकर यांची भेट घेऊन मे महिन्यामध्ये होणाऱ्या धम्म परिषदे साठी निमंत्रण देण्यात आले आहे.बौद्ध संस्कारक्षम पिढी निर्माण करण्यासाठी धाराशिव दक्षिण विभाग कटिबद्ध आसून होऊ घातलेल्या बौद्ध धम्म परिषदे साठी बौद्ध बांधवांनी व आंबेडकर प्रेमी जनतेने मोठ्या संख्येने

उपस्थित राहण्यासाठी प्रसार आणि प्रचार खुप मोठ्या प्रमाणात होणार आहे समाजातील धाराशिव जिल्ह्यातील दक्षिण आणि उत्तर तमाम बौद्ध बांधव , बौद्धाचार्य , केंद्रीय शिक्षक, माजी श्रामनेर , शिक्षक , शासकीय, निम शासकीय कर्मचारी या सर्वांनी तुळजापुरात होऊ घातलेल्या बौद्ध धम्म परिषदेस उपस्थित राहून आपल्या सर्वांचे आदर्श आदरणीय डॉ भीमराव आंबेडकर यांना ऐकण्यासाठी आहे आपण उपस्थित रहावे आसे अवहान दक्षिण जिल्हा पदाधिकारी यांनी केले आहे .

ऑल इंडिया संपादक संघाच्या पुणे जिल्हा अध्यक्षपदी भारत तुपे

बारामती: ऑल इंडिया संपादक संघाच्या पुणे जिल्हा ग्रामीण अध्यक्ष पदी दैनिक प्रीतीसंगम वृत्तपत्राचे बारामती प्रतिनिधी भारत तुपे यांची निवड करण्यात आली आहे. राष्ट्रीय अध्यक्ष करण बौद्ध यांच्या सुचनेप्रमाणे प्रदेशाध्यक्ष स्वप्निल कांबळे यांनी नियुक्ती केली आहे.अनेक वर्षापासून पत्रकारिता क्षेत्रात कार्यरत असून सामाजिक पत्रकारिता करत कायम लोकांचे प्रश्न- समस्यांची आणि अडी अडचणींची प्राथमिकता ओळखून जबाबदारीने काम करत आहे. ऑल इंडिया संपादक संघाचे संघटन देशाच्या १० राज्यात तर महाराष्ट्रात एकूण २१ जिल्ह्यात संघटन आहे ऑल इंडिया संपादक संघाचे पुणे जिल्ह्यामध्ये प्रत्येक तालुक्यात संघटन मजबूत करण्यासाठी ही माझी प्राथमिकता असून ही जबाबदारी पार पाडण्यासाठी मी कटिबद्ध राहील असे तुपे यांनी सांगितले.

आचेगांव डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर जयंती उत्सव मंडळ अध्यक्षपदी हर्षद सुर्वे तर खजिनदारपदी विकास सोनकांबळे यांची निवड

आचेगांव : आचेगांव ता. दक्षिण सोलापूर येथे परमपूज्य बोधिसत्व डॉक्टर बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या १३३ व्या जयंतीनिमित्त सालाबादप्रमाणे २०२४-२५ जयंती अध्यक्षपदी हर्षद सुर्वे, उपाध्यक्ष शिवाजी गोतसुर्वे,उपाध्यक्ष लखन बनसोडे, खजिनदार विकास सोनकांबळे, सचिव सुधाकर गोतसुर्वे यांच्यासह विविध पदाधिकाऱ्यांची नेमणूक एकमताने करण्यात आले. यावेळी विकास सुर्वे तंटामुक्त अध्यक्ष भगवान गोतसुर्वे संजय गोतसुर्वे माजी सरपंच बलवान गोतसुर्वे,नरसु सुर्वे, २०२२ २३ माजी अध्यक्ष विशाल सुर्वे,माजी सचिव शरद गोतसुर्वे,पंडित गोतसुर्वे, जालिंदर गोतसुर्वे,शेकुंबर गोतसुर्वे, दिनेश गोतसुर्वे, सागर गोतसुर्वे, उत्तरेश्वर सुर्वे, यासह समाजातील प्रमुख मान्यवर व

भिम नगर मधील सर्व उपासक उपस्थित होते. तत्पूर्वी माजी अध्यक्ष विशाल सुर्वे व शरद गोतसुर्वे यांनी २०२२ -२३ जयंती मंडळाचा हिशोब सादर केला. त्यानंतर २०२४-२५ सालाकरिता नूतन कार्यकारणीची सर्वानुमते नेमणूक करण्यात आल्या. या उत्सवात सालाबादप्रमाणे भीम गीतांचा प्रबोधन पर कार्यक्रम, विविध कलागुणांना प्रस्थान देण्यासाठी वेगवेगळे उपक्रम, वकृत्व स्पर्धा, इतर कार्यक्रमासह मिरवणूक असे विविध कार्यक्रम घेण्याचे ठरले.इतर पदाधिकारी पुढील प्रमाणे मिरवणूक प्रमुख - नरसू तात्या सुर्वे, राहुल नवगिरे, सहप्रमुख भारत गोतसुर्वे,सद्गुणार पंडित गोतसुर्वे, दीपक गोतसुर्वे यांची निवड करण्यात आली. प्रस्तावना माजी अध्यक्ष विशाल सुर्वे यांनी केले व निवडी



झाल्यानंतर नवीन पदाधिकारी घोषणा,अभिनंदन व व आभार माजी सरपंच बलवान गोतसुर्वे यांनी केले.

चंद्रभागा वाळवंटात विशेष स्वच्छता मोहिम; मंदिर समिती व वारकरी सेवा संघ पुणे यांचा संयुक्त सहभाग

चंद्रभागेचे पावित्र्य जपण्याचा प्रयत्न; अॅड. माधवी निगडे यांनी माहिती

पंढरपूर/प्रतिनिधी: 'ऐसी चंद्रभागा, ऐसा भीमातीर' असे अभंगातून वर्णन असलेल्या चंद्रभागा नदीपात्रात श्रीक्षेत्र पंढरपूर येथे येणारा प्रत्येक वारकरी भाविक स्नान करत असतो. या चंद्रभागाचे पात्र स्वच्छ रहावे व त्याचे पावित्र्य जपण्यासाठी आज १७ मार्च रोजी विशेष स्वच्छता मोहिम राबविण्यात आली असल्याची माहिती श्री विठ्ठल रूक्मिणी मंदिरे समिती, पंढरपूरच्या सदस्या ड.माधवी निगडे यांनी दिली. या स्वच्छता अभियानामध्ये श्री विठ्ठल रूक्मिणी मंदिरे समिती पंढरपूर व वारकरी सेवा संघ पुणे यांचा संयुक्त सहभाग होता. यामध्ये श्री संजय बोरगे, डॉ.ड. भोर, बारामती, इंदापूर, शिरूर, आंबेगाव इत्यादी पुणे जिल्हाच्या तालुक्यातील सुमारे २००

वारकरी भाविकांनी सहभाग घेतला होता. सद्यस्थितीत, श्री.विठ्ठल रूक्मिणी मंदिरातील गर्भगृहाचे संवर्धन करण्याचे काम सुरु असल्याने पदस्पर्शदर्शन बंद ठेवण्यात आले आहे. तथापि, वारकरी भाविक पंढरपूर वारीला येत आहेत, जरी देवाचे पद दर्शन झाले नाही तरी, वारी सार्थकी लागवी या संकल्पनेतून चंद्रभागा स्वच्छता अभियान राबविण्यात येत आहे. शक्यतो, वारकरी सेवा संघाचा असा प्रयत्न राहील की, दर महिन्याच्या शुद्ध नवमीला व त्रयोदशीला वारक-यांचे टप्प्या टप्प्याने ग्रुप करून येतील व वाळवंटात साफसफाई करतील. जेणेकरून, दशमी व पौर्णिमेला येणा-या वारकरी भाविकांना चंद्रभागा वाळवंट स्वच्छ मिळेल, अशी ह.भ.प.राजाभाऊ

चोपदार, अध्यक्ष वारकरी सेवा संघ यांनी यावेळी सदभावना व्यक्त केली.दर महिन्याला येणा-या वारकरी भाविकांचा एक-एक ग्रुप यामध्ये जोडला जावा, वारक-यांनी येऊन स्वयंस्फूर्तीने स्वच्छता केली पाहिजे व चंद्रभागेचे पावित्र्य जपण्यासाठी जनजागृती झाली पाहिजे, या निर्मळ भावनेतून सेवेसाठी येणा-या वारकरी भाविकांना मंदिर समिती मार्फत स्वच्छता साहित्य व अन्नछत्रात भोजन व्यवस्था करण्यात येते. या संकल्पनेत पुणे जिल्ह्यातील जास्तीत जास्त दिंड्याचा सहभाग वाढावा म्हणून समन्वयकाची भूमिका मंदिर समिती सदस्या ड.माधवी निगडे पार पाडीत आहेत.





आर.पी.आय.(ए). धाराशिव जिल्हा अध्यक्ष यांचा सत्कार

धाराशिव : रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया (ए) राष्ट्रीय अध्यक्ष मा. दिपक भाऊ निकळजे यांच्या नेतृत्वाखाली व मार्गदर्शनाखाली काम करणारे व सामाजिक क्षेत्रात आंबेडकर विचाराने अन्याय अत्याचारा विरोधात आंदोलन करून गरीब जनतेला न्याय मिळवून देण्यासाठी अहोरात्र मेहनत करणारे, आमचे सहकारी बांधव धाराशिव (उस्मानाबाद) जिल्हा अध्यक्ष मा. राजरत्न शिंगाडे साहेब यांचा धाराशिव येथे काही कामानिमित्त भेट देऊन भारतीय बौद्ध महासभा अक्कलकोट तालुक्याच्या वतीने व मानव सेवा फाउंडेशन या संस्थेच्या वतीने सत्कार करण्यात आले. यावेळी संस्थेचे अध्यक्ष दत्ता कांबळे, ऋषिकेश जोगळेकर, विमा प्रतिनिधि विश्र्वजित कांबळे, महेश वाघमारे, विकी शिंदे, उमरगा तालुका अध्यक्ष यशवंत भंडारे व आदी कार्यकर्ते उपस्थित होते.

विट्यात रंगणार एप्रिलमध्ये दोनदिवसीय फिल्म फेस्टिवल

देशी परदेशी चित्रपटांची प्रेक्षकांना मेजवानी : ग्रामीण भागातील कलाकारांना संधी

विटा : सांगली जिल्ह्याच्या खानापूर तालुक्यातील विटा येथे सक्षम फिल्म कंपनी, इपिका डॉट इन, आणि नवजीवन संशोधन व विकास संस्था यांच्या संयुक्त विद्यमाने प्रथमच ग्रामीण आणि शहरी भागातील लेखक, निर्माता, दिग्दर्शक, तंत्रज्ञ आणि कलाकार यांच्या सांघिक प्रयत्नांना, त्यांच्या कलागुणांना, मेहनतीला, त्यांच्या भाव भावनांना बळकटी देण्यासाठी, करियरचा योग्य मार्ग दाखविण्यासाठी, तसेच नवोदित कलाकारांना यशाचे आभाळ ठेंगणे करण्यासाठी आणि विटा या सोनेरी शहराला सांस्कृतिकदृष्ट्या 'गोल्डन सिटी' म्हणून ओळख देण्यासाठी येत्या १३ व १४ एप्रिल रोजी गोल्डन सिटी आंतरराष्ट्रीय चित्रपट महोत्सव २०२४ चे आयोजन करण्यात आल्याची माहिती संचालक, निर्माते, दिग्दर्शक दिलीप भोसले यांनी दिली. या

महोत्सवाचा लाभ लेखक, दिग्दर्शक, निर्माता, कलाकार, तंत्रज्ञ, चित्रपट अभ्यासक, चित्रपट संशोधक, चित्रपट प्रेमी यांना होणार आहे. ग्रामीण भागातील कलाकारांना पुणे-मुंबई येथील चित्रपट महोत्सवांना उपस्थित राहता येत नाही किंवा आपल्या कलाकृतीला सहभागी करता येत नाही. तसेच चित्रपट, लघुचित्रपट, वेब सिरीज, माहितीपट यामध्ये होत असणारे तांत्रिक व संशोधनात्मक बदल माहित होण्याच्या अनुषंगाने गोल्डन सिटी आंतरराष्ट्रीय चित्रपट महोत्सव २०२४ चे आयोजन केले आहे. सहभागीना चित्रपट, लघु चित्रपट, वेब सिरीज, अल्बम गीतांना प्रथम, द्वितीय, तृतीय क्रमांकासाठी रोख रक्कम, सन्मान चिन्ह व सन्मानपत्र देऊन गौरवण्यात येणार आहे. नामवंत कलाकारांच्या उपस्थितीत बक्षीस वितरण होणार आहे. कलाकारांनी आपल्या कलाकृती www.festival-giff.com

या संकेतस्थळावर पाठवाव्यात असे आवाहन दिग्दर्शक के.के.माने यांनी केले. सदर चित्रपट महोत्सवाचे ज्युरी म्हणून अहमदनगर येथील आर्त्स, कॉमर्स व सायन्स कॉलेज च्या जनसंज्ञापान विभागाचे प्रमुख डॉ. प्रा. बापूसाहेब चंदनशिवे, कोल्हापूर येथील शिवाजी विद्यापीठाच्या दूरशिक्षण व ऑनलाईन शिक्षण केंद्राचे सहा. प्राध्यापक डॉ. नितीन रणदिवे, हुप्पा हुप्या, सुवासिनीची सत्वपरिक्षा या प्रसिद्ध चित्रपटाचे दिग्दर्शक अनिल सुर्वे, प्रसिद्ध लेखक दिग्दर्शक प्रा. बालाजी वाघमोडे, प्रसिद्ध संगीतकार संजय महादेवन आणि बाँडर, सिंग इज बिग, पुली, शहिद भाई कोतवाल, आतंक ही आतंक, सांगड, इत्यादी चित्रपटाचे डिओपी तुषार विभुते काम पहाणार आहेत तर प्रसिद्धी प्रमुख पत्रकार दिलीप कोळी, अँडव्होकेट अधिक जाधव, जहिर मुलानी, चाँदभाई शिकलगर आणि प्रसिद्ध संकलक राहुल गुरव आहेत.



बारामती सारखा पुरंदरचा विकास करून दाखवतो

सासवड येथील शेतकरी मेळाव्यात अजित पवार यांचे स्पष्टीकरण

पुरंदर : मी काम करणारा माणूस आहे, मी स्वार्थापोटी पोटी नाही तर विकासासाठी निर्णय घेतला आहे, नरेंद्र मोदी हे विकास पुरुष असल्याने आम्ही मोदी बरोबर गेलो आहे, यातूनच राज्याचा विकास होणार आहे, त्यामुळे आपण माझ्या विचारांचा खासदार दिल्यास बारामतीप्रमाणे पुरंदरचा विकास करू, असे आश्वासन उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी सासवड येथील शेतकरी मेळाव्यात बोलताना दिले,

कामे मार्गी लावावी लागतात, मी जसे बोलतो तसे वागतो, मी शब्द दिला तर तो पाळतो, हा माझा स्वभाव आहे, त्यामुळे, माझ्या विचारांचा खासदार निवडून घ्या, पुरंदरचा जम्मू काश्मीर येथील ३७० कलम हाटवले, पाचशे वर्षांनंतर राममंदिर उभारले वंदेमातरम भारत सुरु केली राष्ट्रीय महामार्ग मेट्रो प्रकल्प विमानतळे, जलवाहतूक देशातील ८० कोटी नागरीकाना मोफत धान्य, प्रत्येकाला घर, अशा योजना आणल्या त्यामुळे असा दृष्टी असलेला नेता असेल तरच देश पुढे जातो, आपली अर्थव्यवस्था पाचव्या क्रमांकावरून तिसऱ्या क्रमांकावर आणण्यासाठी मोदींना साथ द्या, मला प्रचारासाठी राज्यभर फिरावे लागणार आहे, कोणी तुम्हाला भावनिक साद घालेल, परंतु त्याकडे लक्ष देऊ नका, महायुतीचाच खासदार निवडून घ्या ! असे ही अजित पवार म्हणाले,

पुरंदर इथली भव्य शेतकरी मेळावा पस प्रवेश लोकांका



यावेळी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे जिल्हाध्यक्ष प्रदिप गारटकर, पी डी सी बँकेचे अध्यक्ष डॉ दिगंबर दुर्गाडे, वामन जगताप, दत्ता झुंभे, सोमेश्र्वर साखर कारखान्याचे अध्यक्ष पुरुषोत्तम जगताप, प्रशांत भाडळे, संदीप चिकणे, यांसह विविध मान्यवर यावेळी उपस्थित होते. यावेळी पुढे बोलताना पवार म्हणाले नेतृत्वामध्ये धाडस आणि ताकद लागती प्रशासनाला सांगून

बारामती प्रमाणे विकास करून दाखविणं यामध्ये पुरंदर तालुक्याचा चेहरामोहरा बदलण्यासाठी पुरंदरच्या विमानतळाच्या कडेला मेट्रोचे जाळे विणून रिंग रोड केला जाईल, त्यालागत रेल्वे फिरवून पुरंदरचा चेहरामोहरा बदलण्यासाठी मी कटीबद्ध आहे, त्यामुळे मला साथ द्या, गुंजवणीचा प्रश्न कायमस्वरूपी मार्गी लावतो असे ही पवार म्हणाले,

बारामती प्रमाणे विकास करून दाखविणं यामध्ये पुरंदर तालुक्याचा चेहरामोहरा बदलण्यासाठी पुरंदरच्या विमानतळाच्या कडेला मेट्रोचे जाळे विणून रिंग रोड केला जाईल, त्यालागत रेल्वे फिरवून पुरंदरचा चेहरामोहरा बदलण्यासाठी मी कटीबद्ध आहे, त्यामुळे मला साथ द्या, गुंजवणीचा प्रश्न कायमस्वरूपी मार्गी लावतो असे ही पवार म्हणाले,

पंढरपुरात काँग्रेस व इंडिया आघाडीच्यावतीने संकल्प सभेचे आयोजन

पंढरपूर/प्रतिनिधी: सोलापूर शहर - जिल्हा काँग्रेस कमिटी व इंडिया आघाडीच्या वतीने हाती हात धरू संकल्प विजयाचा करू ! संकल्प सभा आणि शोध पत्रकार निरंजन टकले यांचे मार्गदर्शन शिबीर

पंढरपूर/प्रतिनिधी: सोलापूर शहर - जिल्हा काँग्रेस कमिटी व इंडिया आघाडीच्या वतीने हाती हात धरू संकल्प विजयाचा करू ! संकल्प सभा आणि शोध पत्रकार निरंजन टकले यांचे मार्गदर्शन शिबीर मंगळवार दिनांक १९ मार्च २०२४ रोजी पंढरपूर शहर व तालुक्यासाठी श्री संत तनपुरे महाराज मठ, स्टेशन रोड, पंढरपूर येथे वेळ दुपारी २ वाजता सोलापूर शहर - जिल्हा काँग्रेस कमिटी व इंडिया आघाडीच्या वतीने माजी केंद्रीय गृहमंत्री सुशीलकुमार शिंदे, आमदार प्रणतीताई शिंदे, माजी आमदार प्रकाश यलगुलवार आणि इंडिया आघाडीचे सर्व ज्येष्ठ नेतेमंडळी यांच्या प्रमुख उपस्थितीत हाती हात धरू ! संकल्प विजयाचा करू संकल्प सभा व अनेक विषयांवर अभ्यास करून जनतेसमोर सत्य मांडणारे, धाडशी, परखड, प्रवाहाच्या विरुद्ध हुकूमशाहीच्या थोबाडात मारणारे प्रख्यात शोध पत्रकार श्री. निरंजन टकले यांचे रोजी मार्गदर्शन शिबीर आयोजित केले आहे

तरी संकल्प सभा आणि मार्गदर्शन शिबिरासाठी काँग्रेस व इंडिया आघाडीचे सर्व पदाधिकारी कार्यकर्ते, ज्येष्ठ नेतेमंडळी, नगरसेवक, नगरसेविका, सर्व फ्रंटल सेल अध्यक्ष पदाधिकारी कार्यकर्ते, आघाडी प्रेमी, सर्व नागरिक बंधु भगिनी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहावे असे आवाहन काँग्रेसचे ज्येष्ठ प्रकाशतात्या पाटील, महिला नेत्या सुनेत्रा पवार, युवक जिल्हाध्यक्ष सुनंजय पवार व पंढरपूर शहर काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष अमर सुर्यवंशी यांनी केले आहे.

सोलापूर,शिर्डी,लोकसभा मतदारसंघ रिपाइंला न सोडल्यास वेगळा विचार करू : अविनाश मडिखांबे

शिर्डी व सोलापूर दोन जागा रिपाईं आठवले पक्षाला देण्यात याव्यात !

(रिपब्लिकन पक्षाच्या वतीने शिर्डी आणि सोलापूर हे लोकसभेचे दोन मतदारसंघ रिपाइंला देण्यात यावेत अशी अधिकृत मागणी रिपब्लिकन पक्षाने महायुतीकडे केली आहे. रिपब्लिकन पक्षाचे सर्वसर्वा नामदार रामदास आठवले यांनी दि.२५ फेब्रुवारी रोजी सोलापूर येथील संविधान सन्मान मेळाव्यामध्ये जाहीर भाषणत याचा उल्लेख केला आहे,)



अक्कलकोट / प्रतिनिधी: रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया आठवले पक्षाला लोकसभा मानुन युतिचा धर्म पाळून महायुतीचे काम करीत असल्याने शिर्डी आणि सोलापूर लोकसभा मतदार संघ हे रिपब्लिकन पक्षाला सोडले पाहिजेत या मतदार संघामध्ये रिपब्लिकन पक्षाची ताकत मोठ्या प्रमाणात आहे. तसेच दोन्ही मतदारसंघ रिपब्लिकन पक्षाला सोडवून घेण्यासाठी वरिष्ठ पातळीवरून प्रयत्न चालू आहेत. परंतु दोन्ही जागा न सुटल्यास रिपब्लिकन पक्षाला वेगळा विचार करावा लागेल. दरम्यान जोपर्यंत रिपाईं महाराष्ट्र प्रदेशाध्यक्ष राजाभाऊ सरवदे, हे लढण्यास इच्छुक आहेत, त्यामुळे या दोन्ही जागा, महायुतीने रिपब्लिकन पक्षाला सोडाव्यात ही महाराष्ट्रातील तमाम रिपब्लिकन पक्षाच्या कार्यकर्त्यांची मागणी आहे. किमान १० वर्षांपासून रिपब्लिकन पक्ष भारतीय जनता पक्षा सोबत

मित्रपक्ष म्हणून रिपाईं राष्ट्रीय अध्यक्ष रामदास आठवले यांचा शब्द प्रमाण मानुन युतिचा धर्म पाळून महायुतीचे काम करीत असल्याने शिर्डी आणि सोलापूर लोकसभा मतदार संघ हे रिपब्लिकन पक्षाला सोडले पाहिजेत या मतदार संघामध्ये रिपब्लिकन पक्षाची ताकत मोठ्या प्रमाणात आहे. तसेच दोन्ही मतदारसंघ रिपब्लिकन पक्षाला सोडवून घेण्यासाठी वरिष्ठ पातळीवरून प्रयत्न चालू आहेत. परंतु दोन्ही जागा न सुटल्यास रिपब्लिकन पक्षाला वेगळा विचार करावा लागेल. दरम्यान जोपर्यंत रिपाईं महाराष्ट्र प्रदेशाध्यक्ष राजाभाऊ सरवदे, हे लढण्यास इच्छुक आहेत, त्यामुळे या दोन्ही जागा, महायुतीने रिपब्लिकन पक्षाला सोडाव्यात ही महाराष्ट्रातील तमाम रिपब्लिकन पक्षाच्या कार्यकर्त्यांची मागणी आहे. किमान १० वर्षांपासून रिपब्लिकन पक्ष भारतीय जनता पक्षा सोबत

बौद्ध धम्म प्रसारासाठी डॉ चंद्रबोधी पाटील यांना शतायुषी जीवन लाभावे : केंद्रीय राज्यमंत्री रामदास आठवले

भगवान बुद्धांनी विश्वाला अहिंसा सत्य आणि समतेचे अमृत तत्व दिले



मुंबई : भगवान गौतम बुद्धांनी मानव कल्याणसाठी विश्र्वाला सत्य ; अहिंसा आणि समतेच्या तत्वांचे अमृत दिले आहे. बौद्ध धम्माची आम्हाला महामानव डॉ बाबासाहेब आंबेडकरांनी दीक्षा दिल्याचा आम्हाला अभिमान आहे. बौद्ध धम्म चळवळीला वाहून घेतलेल्या डॉ.चंद्रबोधी पाटील यांना धम्म प्रसारासाठी शतायुषी

जीवन लाभावे आशा शब्दांत रिपब्लिकन पक्षाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष केंद्रीय राज्यमंत्री ना.रामदास आठवले यांनी बुद्धिस्ट सोसायटी ऑफ इंडिया चे राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ चंद्रबोधी पाटील यांचे अभिष्टचिंतन केले. नागपूर येथील दीक्षाभूमी ऑटोरियम सभागृहात आयोजित डॉ.चंद्रबोधी पाटील अमृत महोत्सवी वाढदिवसानिमित्त सत्कार

समारंभात ना.रामदास आठवले प्रमुख अतिथी म्हणून बोलत होते. यावेळी विचारमंचावर पूज्य भद्रंत नागदिंपंकर महाथेरो; भद्रंत नागसेन; पी आर पी चे नेते प्रा.जोगेंद्र कवाडे; रिपाईं चे राष्ट्रीय संघटन सचिव भुषेण शुलकर; रिपाईं चे राष्ट्रीय कार्यध्यक्ष वेंकट स्वामी; दि बुद्धिस्ट सोसायटी चे स्टूटी धम्मरतन सोमकुंवर; सत्कार समिती चे संयोजक शंकरराव ढेंपरे; राजन वाघमारे; मनोहर दुपारे; प्रा सविता कांबळे; घनश्याम चिरणकर आदी अनेक मान्यवर उपस्थित होते. डॉ चंद्रबोधी पाटील यांनी भोपाळ ;नागपूर सह देशभर धम्म चळवळीचे काम केले आहे. बौद्ध उपासकांना संघटित केले आहे.भोपाळ मध्ये करुणा बुद्धविहार

एक आदर्श बुद्ध विहार उभे केले आहे.चंद्रबोधी पाटील यांच्याशी माझे कौटुंबिक संबंध आहेत. त्यांच्याशी माझे भारतीय दलित पँथर पासून मैत्रीसंबंध आहेत. त्यांनी दलित पँथर पासून माझे नेतृत्व वाढविण्यासाठी योगदान दिले आहे.माझ्या नेतृत्वावर विश्र्वास ठेऊन काम केले आहे .त्यांचा ७५ वा वाढदिवस साजरा होताना त्यांनी वयाची शंभरी गाठावी आणि वयाचे नाबाद शतक साजरे करावे. त्यांनी आयुष्यभर बौद्ध धम्म चळवळीला वाहून घेतले आहे .यापुढे ही बुद्ध धम्म चळवळीला पुढे घेऊन जाण्यासाठी त्यांना चांगले आरोग्य आणि आयुष्य लाभो अशी सदृच्छा यावेळी ना.रामदास आठवले यांनी व्यक्त केली.

अरुणाचल, सिक्कीम मतमोजणीच्या बदलल्या तारखा

नवी दिल्ली : केंद्रीय निवडणूक आयोगाने अरुणाचल प्रदेश आणि सिक्कीमच्या विधानसभा निवडणूक मतमोजणीची तारीख बदलली आहे. मतमोजणीपूर्वी ४ जून रोजी होणार होती. आता ती २ जून रोजी होणार असल्याचे वृत्त 'एनआय'ने दिले आहे. सिक्कीम आणि अरुणाचल प्रदेशात पहिल्या टप्प्यात १९ एप्रिल रोजी मतदान होणार आहे. येथील मतमोजणी लोकसभेबरोबरच म्हणजे ४ जून रोजी होणार होती. मात्र, आता यामध्ये बदल करण्यात आला आहे. सिक्कीम आणि अरुणाचल प्रदेश विधानसभा निवडणूक निकाल २ जून रोजी जाहीर होणार आहे. अरुणाचल प्रदेश, आंध्र प्रदेश, ओडिशा आणि सिक्कीम या राज्यांतील विधानसभा निवडणुकाही लोकसभेसोबत होणार आहेत.

मोहिते पाटील यांना उमेदवारी न मिळाल्याने भाजप पराभूत होण्याची शक्यता

पंढरपूर/ राजेंद्र कोरके पाटील: मोहिते पाटील परिवाराची समजूत कशी काढणार? नुकत्याच लोकसभा निवडणुकीची उमेदवारी सर्वत्र जाहीर होत असताना महाराष्ट्रातील काही भाजप खासदारांचे उमेदवारी जाहीर झालेली या लोकसभेच्या निवडणुकीला आपल्याला पुन्हा भाजप उमेदवारी मिळवत सध्या भाजपचे खासदार पुन्हा एकदा गुडघ्याला बांशिंग बांधून खासदार होण्यासाठी तयार झाले आहेत परंतु आपल्या मतदारसंघांमध्ये

कोणती विकास कामे केले आहेत नुसतीच आश्वासने देऊन पाच वर्षे खासदार काढले याचा लेखाजोखा आता या भाजप खासदारांना जनतेसमोर द्यावा लागणार आहे नुकतीच माढा तालुक्याची सध्याची खासदार रणजितसिंह नाईक निंबाळकर यांना माढा तालुक्यामध्ये भाजपच्या कार्यकर्त्यांच्या वर्षाला सामोरे जावे लागणार आहे त्यांच्या गाडीसमोर गाजरे ओतून त्यांच्या गाजर दाखवा श्र्वासनाला गाजराने त्यांच्या निषेध व्यक्त करण्यात आला

विकास कामाची खोटी आश्वासने देऊन जनतेची दिशाभूल केली तक्रार या माढा तालुक्यातील भाजप कार्यकर्त्यांकडून होत असल्याने दिसून येत आहे ज्या ग्रुपच्या मोहिते पाटील गटाच्या जोरावर माढा तालुक्याची लोकसभेची खासदारकीची जागा ही एक लाख दहा हजार च्या मताधिक्याने भाजपला निवडून दिले त्यामुळे पुन्हा एकदा खासदार रणजितसिंह नाही निंबाळकर खासदारकीच्या रिंगणामध्ये उतरले आहे काही भाजपच्या

नेतेमंडळींना आपलेसे करून पुन्हा एकदा खासदारकीची उमेदवारीची माळ आपल्या गळ्यामध्ये पाडून घेऊन गत लोकसभेची प्रभावी यंदाही मोहिते पाटील आपल्याला सहकार्य करतील मोहिते पाटील परिवाराची समजूत का वरिष्ठ नेते मंडळीच्या माध्यमातून काढण्याची नियोजन केले आहे परंतु अकलूज येथील मोहिते पाटील गटाचे धैर्यशील मोहिते पाटील ही लोकसभेच्या निवडणुकांसाठी माढा लोकसभा मतदारसंघातून षडड ठोकून उभे टाकण्याच्या

विचारत आहेत मोहिते पाटील यांना उमेदवारी न दिल्याने मोहिते पाटील यांचे कार्यकर्ते त्यांना भाजप विरुद्ध बंड करण्यास प्रवृत्त करीत आहेत मोहिते पाटील यांच्या मुळे गेल्या लोकसभा निवडणुकीत भाजप उमेदवाराला एक लाखहून अधिक मताधिक्य मिळाले होते मोहिते पाटील यांनी मनात आणले तरच भाजपच्या लोकसभेच्या उमेदवार निवडून येऊ शकतो हे गत पंचवार्षिक लोकसभा निवडणुकीच्या मध्ये त्यांनी दाखवून दिलेले आहे त्यामुळे मतदारसंघातील विविध विकास कामे करण्याचा अनुभव



लागते मोहिते पाटील गटाकडे उमेदवारी बाबतीत भाजपने दुर्लक्ष केल्यामुळे बायकोला या माढा लोकसभा मतदारसंघातून पराभवाला सामोरे जावे लागेल अशी चर्चा सध्या माढा लोकसभा मतदारसंघातून नागरिकांतून चर्चेचा विषय केला जात आहे